

## 巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

党员志愿者 青年志愿者 巾帼志愿者 物业志愿者

# 示范区近万名志愿者活跃在疫情防控一线

**本报讯** (记者田秀忠)新冠变异病毒德尔塔毒株来势汹汹,面对严峻的疫情防控形势,市城乡一体化示范区高位推进、精细谋划,压实责任、广泛动员,近万名志愿者“疫”无反顾奔赴一线,发挥了重要作用。

8月13日,示范区爱卫办组织党员先锋队队员来到分包村湖滨路街道郑营村,协助开展疫情防控。党员先锋队队员严格管控进出车辆及人员,做好体温测量、查验健康码及行程卡、登记等工作。近日,示范区党员志愿服务队担当起疫情防控“主攻手”,区直各单位、镇(街道)党员深入疫情防控薄弱点、空白点,戴党员徽章,作好表率,采用全日制模式筑牢防疫

“红色堡垒”,开展排查、监测、值守、查验等工作,严格落实防控措施。截至目前,示范区出动党员志愿者5000余名,累计工作时长480小时。

8月12日上午,示范区舒心苑隔离点临时党支部开展重温入党誓词活动。党员们纷纷表示,将以身作则、冲锋在前,以担当构筑牢固防线,坚决打赢疫情防控阻击战。

8月17日,在淮阳县惠庄村疫情防控监测点,鹤壁职业技术学院学生贾宜超为过往村民测量体温、查验健康码和行程卡。示范区组建青年志愿服务队,做好抗疫“助攻手”。青年志愿服务队主要由95后团员、00后团员、入党积极分子、大学

生、社区工作人员等2000余人组成。他们在示范区疫情防控指挥部的统一调配下分赴各村(社区)出入口,协助开展往来人员登记、测量体温工作,并支援做好疫苗接种、核酸检测现场秩序维护。应滨街道组织30余名青年志愿者成立电动车防疫队,深入农村宣传防疫政策、提醒村民戴口罩,织严织密防疫网。

8月16日,示范区妇联、团工委组织巾帼志愿者到河南城建学院疫情防控监测点值守,落实各项防疫措施。示范区组织女性党员、热心女群众、退休女干部组成巾帼志愿服务队,扛起疫情防控“宣传手”的重任。她们深入街头巷尾、居民小区,运用大喇叭、张贴通告、讲政策等方式,宣

传疫情防控知识。其中,几名文艺爱好者还录制《防疫三字歌》等作品,营造浓厚的防疫氛围。截至目前,1000余名巾帼志愿者参与疫情防控,劝离聚集人群200余次,张贴通告2000余张。

此外,示范区还组织近千名物业管理人成立物业志愿服务队,守好疫情防控“后防线”。物业志愿服务队加强管控村(社区)外来人员、车辆,严格执行“防疫五流程”(询问、登记、验码、消毒、放行);利用宣传栏、业主微信群、朋友圈,及时发布疫情防控信息,提醒居民戴口罩、勤洗手,养成健康的生活习惯。截至目前,物业志愿服务队劝离外来人员800余名。



核酸检测

8月11日下午,示范区在淮阳县叶营村举行疫情防控演练,并对叶营村村民进行全员核酸检测。

截至当晚8点,该村564人全部接受了核酸检测。

本报记者 田秀忠 摄

精准施策 靠前服务

## 应滨街道防疫经济两手抓

**本报讯** (记者田秀忠 通讯员马聪)8月17日,记者从应滨街道了解到,该街道精准施策,在抓紧抓实抓细疫情防控的同时,统筹经济社会发展,超前谋划、靠前服务,确保疫情防控与经济社会发展两手抓、两不误。

“万人助万企”活动开展以来,应滨街道牢固树立“项目为王、企业为先”鲜明导向,努力解决企业发展和项目建设中的痛点、堵点和难点问题。强化力量汇聚合力,及时成立服务专班,定期召开会议、走访企业。截至目前,摸排企业192家、个体工商户399家,全面梳理市场主体经营情况,并建立问题台账。持续落实首席服务官制度,积极宣讲各项惠企政策,指导企业学好用足、用活政策。实施项目分包联系制度,梳理出全年建成及在建的重点项目,将责任明确到人,精准服务项目建设。定期走访企业,主动与企业对接,了解企业发展难题,相继帮助真实药业、九州

通物流有限公司、信信检测等企业招聘员工,满足企业用工需求。

应滨街道班子成员带队深入分包企业,督导落实疫情防控各项措施。要求沿街营业商户对进店人员严格实施戴口罩、扫码、测量体温、消毒举措;增设一米线,安排专人引导客流,避免密切接触。与辖区23个施工工地签订《联防联控责任书》,督促建设单位严格落实员工戴口罩、扫码进厂、运输车辆管理等措施,有序推进工地全员核酸检测,进一步细化疫情防控方案和应急预案,加强风险人员动态排查监测。

“预计1-8月份,应滨街道工业增加值增长158%、固定资产投资增长20.9%、商品房销售面积增长15%。”应滨街道办事处主任王迎昌表示,下一步,将在严格落实疫情防控各项举措的同时,持续开展好“万人助万企”活动,消除企业发展的后顾之忧,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

## 志愿红·最青春

——示范区疫情防控青年志愿者群像扫描

在疫情防控一线,示范区广大青年志愿者特别是大学生志愿者挺身而出,不惧风雨和烈日、不舍白昼与黑夜,以勇于担当的坚守彰显着青春本色。

### 以己所长 反哺乡村

8月17日,就读于河南财经政法大学的李仕硕在滨湖街道东留村疫情防控卡点开启了她特殊的“暑期课堂”。一件红马甲、一个红袖标就是她的“校服”,一本台账、一支测温枪就是她的“课本”。

“请让我为您测量体温”“请您下车登记信息”……这些话李仕硕每天都要重复无数次。作为一名疫情防控“守门员”,她认真负责、细致有加,排查每一个出入村庄的人员,并做好登记,特别是在查验健康码和行程卡时,能清晰地解释查看方法,这使她成为村委干部有力的左膀右臂。

平顶山职业技术学院学生杜思婕的家也在东留村,她申请加入疫情防控志愿服务队,运用所学反哺乡村,绘制疫情防控政策知识板报,用生动的画面宣传防疫知识。

### 尽己所能 服务社会

来自滨湖街道中留村的大学生志愿者刘泽明,是郑州旅游职业学院的一名学生。8月6日收到滨湖街道发出的疫情防控志愿者招募令后,他毫不犹豫地到疫情防控卡点报了名。

刘泽明与其他青年志愿者一起,到各村各小组全力宣传疫情防控知识,提醒大家减少外出,外出一定戴好口罩,不去人员密集场所,回家后用酒精消毒等。

有了青年志愿者的加入,中留村的疫情防控压力减轻了不少,工作效率也提高了很多。天气炎热,青年志愿者在卡点值守的时候汗流浹背,但他们不叫苦不叫累,依旧一丝不苟地登记、测量体温。“我会和伙伴们继续坚守一线。我相信,在街道党工委的坚强领导下,我们一定能取得胜利。”刘泽明说。

就读于郑州大学的罗田园日前来到湖滨路街道长安社区报到,积极投身疫情防控。

罗田园负责为建业森林半岛、0375·



8月13日,罗田园在和盛时代广场疫情防控卡点查验出入人员的健康码和行程卡。

本报记者 田秀忠 摄

首府、和盛时代广场的商户发放健康码、行程码海报,协助、监督商户落实疫情防控措施。

得知由于疫情血源告急后,8月13日,罗田园来到丹尼斯华府店献血站。“一想到自己献的血有可能拯救一条生命,心中就感到无比自豪。”罗田园说。

### 响应号召 参与实践

“作为新时代大学生,应积极参与社

会实践,贡献青春力量,况且当前疫情防控是重中之重,能够参与其中,承担起青年的责任,是我应尽的义务。”8月17日,家住淮阳县闫村口的黄淮学院大二学生陈盈颖说。

淮阳镇团委8月7日发布党员、团员、青年志愿者招募通知后,闫村迅速以“党有号召、青年行动”为主题开展招募宣传活动,发动青年为疫情防控贡献力量。得知消息后,村民微信群里热闹非凡,往

届、应届大学生纷纷踊跃报名。

连日来,在淮阳镇18个行政村,都能看到戴着口罩的青年志愿者手执喇叭走街串巷的身影,成为该镇疫情防控一线亮丽的风景线。

在疫情防控这场没有硝烟的战争中,示范区青年志愿者用实际行动诠释了新时代青年的责任和担当,构筑起一道道坚实的青春防线。

(本报记者 田秀忠)

## 示范区劳动模范风采(十二)

### 周绍轩:严谨负责 开拓创新

今年30岁的周绍轩现任示范区环保局环评科科长。参加工作以来,他不图名利、不计得失,不忘初心、牢记使命,在平凡的岗位上默默履行自己的职责,充分展现了一名党员的朴素情怀。2018年,周绍轩被评为全区污染防治攻坚战先进个人,2019年被评为全市生态环境系统先进个人。

在审批建设项目过程中,周绍轩严谨负责,严格落实好每一处工作要点,把好环评审批关口。

为做好环评审批,周绍轩充分发挥务实进取、开拓创新的精神,根据实际情况及法律法规要求,科学简化审批流程,合法压缩审批时限,把法定30日的审批时限缩短至10个工作日,一次性告知建设单位审批所需材料,实现只让企业跑一次腿的便民审批,为全区营商环境优化提供了有力保障。

自2017年以来,每年春节期间,周绍轩都和单位领导同事组成联合巡查队伍,每天巡查区内是



否有燃放及销售烟花爆竹情况,特别是农历大年三十、初一等重点时段,开展24小时强化巡查,做到全区域、多方面落实禁燃禁放相关规定,确保辖区居民过一个安全、环保的春节。

(本报记者 田秀忠 整理)

### 张娴:用心聆听 耐心解答

疫情就是命令,防控就是责任。为打赢疫情防控阻击战,守护群众身体健康和生命安全,一大批共产党员和基层工作人员在各自平凡的岗位上默默坚守。示范区疫情防控指挥部办公室咨询热线接听专员张娴就是其中一分子。

拿起电话,“你好,这里是示范区疫情防控指挥部……”这样的动作和话语,在示范区疫情防控指挥部办公室一天能发生几十遍,也是张娴每天的工作场景。

静心、耐心地倾听来电者的问题,是张娴必备的基本素质。有时,来电人因为着急,表达不清自己想要询问的问题,张娴就耐心地引导,让其慢慢说。

示范区疫情防控指挥部办公室成立以来,实行24小时值班制度,不分节假日。尽管张娴是女同志,她也严格遵守制度。每当值夜班有人来电时,她都会打起精神,像白天那样不厌其烦地回答一个个问题,有时还需要一遍遍地解



释,直至来电者明白。把简单的事情做好就是不简单,把平凡的事情做好就是不平凡。张娴在自己平凡的岗位上默默奉献,用爱心、热心、责任心搭起与群众的“连心桥”。

(本报记者 田秀忠 整理)

## 示范区持续从严从细开展疫情防控

织密防控网络 守卫群众健康

### 梁庄农民工团队为卡点捐款捐物

**本报讯** (记者田秀忠)8月15日上午,在淮阳县梁庄村疫情防控卡点,区综治办工作人员和村“两委”干部及大学生志愿者在为出入村民测量体温、查验健康码和行程卡,梁庄村农民企业家梁海龙代表梁庄农民工团队送来口罩1000只、84消毒液180瓶和现金2000元。

“看到村干部和志愿者们每天守在卡点,舍小家顾大家,我心里十分感动,也很感谢。”梁海龙说。半个小时后,村民梁飞也送来矿泉水、方便面等物品。

据梁庄村党支部书记梁宴钦介绍,近日,不断有村民和爱心人士到卡点捐款捐物,送上暖心的话语。

### 爱心企业向隔离点送慰问品

**本报讯** (记者田秀忠)8月10日,河南德信泉商贸有限公司和市顶鲜生电子商务有限公司为示范区集中隔离点舒心苑、赛伟酒店送去慰问品,包括蔬菜、矿泉水、方便面等物品。

收到这份特别的“大礼包”,隔离点负责人和工作人员由衷地表达了谢意。

**本报讯** (记者田秀忠)8月10日,记者从示范区疫情防控指挥部社会防控组获悉,为进一步筑牢疫情防控墙,扎紧“四个口袋”,示范区结合当前工作实际,采取五项举措强化社会防控,为全市疫情防控贡献示范区力量。

严格把好疫情防控“第一关”。示范区在所有村(社区)、小区设立交通卡点,由村(社区)“两委”干部和党员为主,入党积极分子、社区工作者、物业服务人员、驻村工作队、第一书记等人员为辅,组成专班,轮流值守,各出入口值守人员不少于3人。值守人员按照“不漏一户、不漏一车、不漏一人”的原则,严格落实出入人员疫情防控各项举措,把好疫情防控“第一关”。

强化中高风险地区重点人员排查管理。示范区按照“不漏一户、不漏一人”

的原则,全面排查7月5日以来中高风险地区返(来)示范区人员,进出过郑州市第六人民医院人员,到过郑州市二七区和其他中高风险地区人员,以及境外返回示范区人员,务必落地查人,确保重点人员管控不漏一人,掌握疫情防控“主动权”。

凝聚合力落实村内疫情防控。示范区动员驻村第一书记、驻村工作队员、村“两委”班子成员和党员,通过大喇叭、宣传车、印发倡议书、电话短信通知、悬挂宣传横幅等多种方式,做好疫情信息通报和防疫知识宣传,监督群众规范戴口罩、不聚集、非必要不出村(社区)。确需外出的,需提前向所在村(社区)报备,持4小时内核酸检测阴性证明,查验健康码、行程卡,并全程做好个人防护。